
PROTOKÓŁ NR II / 2010

z II Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 28 grudnia 2010 r. 

Sesja odbyła się w dniu 28 grudnia 2010 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:05

O proponowanym porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad II sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Chełmnie za 2010 rok.

8. Przyjęcie planu pracy Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2011 rok.

9. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok.

10. Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok.

11. Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2011 rok.

12. Przyjęcie planu pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2011 rok.

13. Przyjęcie planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2011 rok.

14. Sprawa zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

15. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok.

16. Sprawa uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2011 – 

2020.

17. Sprawa uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2011 rok.

18. Wolne wnioski.

19. Zakończenie.



Ad. 1

Otwarcie obrad

Sesję otworzył Przewodniczący Rady - Zbigniew Orzechowski. Prowadzący powitał zebranych 

radnych, kierownictwo Starostwa oraz media.

Ad. 2

Stwierdzenie quorum

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - na podstawie listy obecności stwierdził quorum 

niezbędne  do podejmowania  prawomocnych  uchwał.  Na sesji  obecnych  było  17  radnych  /listy 

obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu/.

Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad I sesji Rady Powiatu. 

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - powiedział,  że porządek obrad radni otrzymali 

wraz  z  materiałami  na  sesję  /załącznik  nr  3  do  protokołu/.  W  związku  z  brakiem  uwag  do 

zaproponowanego porządku, prowadzący poddał go pod głosowanie. Rada Powiatu jednogłośnie 

przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad 4.

Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu 

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  stwierdził,  że  protokół  z  I  sesji  Rady został 

wyłożony do wglądu w Biurze Obsługi Rady Powiatu na 7 dni przed sesją. Zapytał,  czy radni 

zgłaszają  do  niego  uwagi  bądź  zapytania.  Ze  względu  na  brak  uwag  poddał  protokół  pod 

głosowanie. Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół z I sesji Rady Powiatu.

Ad. 5

Informacja o pracy Zarządu Powiatu  w okresie  międzysesyjnym oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - poprosił Starostę Chełmińskiego o zreferowanie 

tematu.

Starosta  Chełmiński  -  Wojciech  Bińczyk -  przedstawił  informację  o  realizacji  uchwał  Rady 

Powiatu z I sesji. Powiedział, że 18 uchwał przyjętych na I sesji zostało przekazanych do nadzoru 

Wojewody Kujawsko - Pomorskiego. 

Starosta  Chełmiński  -  Wojciech  Bińczyk -  powiedział,  że  Zarząd  Powiatu  w  okresie 

międzysesyjnym obradował na 4 posiedzeniach.



Zarząd Powiatu w okresie tym podjął 8 uchwał w następujących sprawach:

1) - 3) zatwierdzenia Regulaminów Powiatowych Konkursów: Plastycznego , Fotograficznego 

oraz konkursu „Ekologiczne sołectwo – 2011”

4) zmiany Uchwały Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 3 marca 2010 r. w sprawie ustalenia  

maksymalnych  kwot  dofinansowania  opłat  za  kształcenie  nauczycieli  pobieranych  przez 

szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na 

które dofinansowanie jest przyznawane,

5) - 6) zmieniająca uchwałę w sprawie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego 

na rok 2010 - dwie uchwały,

7) przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie,

8) zmiany Uchwały Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 3 marca 2010 r. w sprawie przyjęcia 

planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2010 rok

Zarząd Powiatu przygotował 4 projekty uchwał Rady Powiatu będące przedmiotem obecnej sesji. 

Ponadto Zarząd Powiatu:

– zatwierdził  sprawozdanie  Polskiego  Związku  Wędkarskiego  Okręg  w  Toruniu  z 

wykorzystania dotacji udzielonej na realizację zadania pn. „Program odbudowy populacji 

karasia pospolitego w wodach powiatu chełmińskiego”,

– zatwierdził aneksy do umów z wykonawcami robót w DPS Mgoscz, tj dotyczącą wykonania 

dokumentacji projektowej pn. „Adaptacja budynku garażowo - magazynowego na budynek 

przeznaczony  do  prowadzenia  rehabilitacji  osób  niepełnosprawnych  w  Domu  Pomocy 

Społecznej w Mgoszczu” oraz wykonania inwestycji pn. „Poprawa stanu infrastruktury w 

Domu Pomocy Społecznej w Mgoszczu”,

– przyjął  rolę  beneficjenta  projektu  PO  KL  o  dofinansowanie  w  ramach  działania  9.5 

„Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich”,

– w  związku  z  koniecznością  wykonania  robót  dodatkowych  na  zadaniu  „Budowa 

południowej  obwodnicy  miasta  Chełmna,  łączącej  drogę  wojewódzka  nr  550  z  drogą 

krajową  nr  1”  Zarząd  Powiatu  zaakceptował  propozycję  wprowadzenia  zmian  do 

dokumentacji  projektowej,  zgodnie  z  protokołem  konieczności  oraz  wyraził  zgodę  na 

przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia dodatkowego,

– zatwierdził  kwoty dofinansowania z zakresu kultury i  promocji,  na podstawie wniosków 

złożonych do budżetu powiatu na 2011 r. oraz na podstawie wykazu cyklicznych imprez 

kulturalnych ujętych w planie budżetu na 2011 r.,

– zatwierdził  aneks  ze  Stowarzyszeniem  Ludzie  -  Ludziom  na  dofinansowanie  kosztów 

działalności WTZ,



– zatwierdził umowę ze Zgromadzeniem Sióstr Pasterek od Opatrzności Bożej na realizację 

zadania  pn.  „Prowadzenie  całodobowej  placówki  opiekuńczo  -  wychowawczej  typu 

socjalizacyjnego”.

– zatwierdził  sprawozdanie  z  realizacji  Programu  Profilaktyki  Nowotworów  Przewodu 

Pokarmowego za 2010 r.,

– zatwierdził  aneks nr 6 do umowy z Miastem Chełmno o wspólnym przedsięwzięciu pn. 

„Ochrona dziedzictwa kulturowego miasta Chełmna - II etap”.

 

Ad. 6

Interpelacje i zapytania.

Radna  Barbara  Konieczna -  nawiązała  do  złożonego  już  przez  nią  zapytania  dotyczącego 

możliwości utworzenia w ZOZ w Chełmnie poradni alergologicznej. Stwierdziła, że otrzymała od 

Zarządu  odpowiedź  na  piśmie,  jednakże  jest  ona  niewystarczająca.  Radna  nie  uzyskała 

jednoznacznego stwierdzenia czy utworzenie poradni alergologicznej jest możliwe.

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - stwierdził, że za kwotę ok. 20 tys., którą w skali 

roku przeznacza NFZ, nie jest możliwe utworzenie poradni. Środki te są bowiem niewystarczające 

na wynagrodzenie specjalisty w tym kierunku oraz pielęgniarki, utrzymanie i wyposażenie lokum.

Radna Barbara Konieczna - powiedziała , że w takim wypadku wystarczającym byłoby otwarcie 

poradni  raz  w  tygodniu  w  celu  dokonania  zabiegu  odczulenia  pacjentów.  Wówczas  koszt  z 

pewnością byłby niższy. 

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - zauważył, ze niezależnie od wymiaru czasu pracy, 

i tak niezbędne będzie zatrudnienie alergologa. A to wymaga środków finansowych. Wykonywanie 

usług medycznych cząstkowych jest niemożliwe. 

Wicestarosta Chełmiński - Zdzisław Gamański - zaproponował spotkanie radnej Koniecznej z 

panią Dyrektor ZOZ i omówienie tematu.

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - powiedział, że sprawą mogłaby się zająć Komisja 

Zdrowia i Pomocy Społecznej, by rozwiać istniejące niejasności.

Ad. 7.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Chełmnie za 2010 rok. 

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski  -  poprosił  Wicestarostę  Chełmińskiego  o 

zreferowanie tematu.

Wicestarosta  Chełmiński  -  Zdzisław  Gamański -  omówił  sprawozdanie  /załącznik  nr  4  do 

protokołu/. 



Radna Violetta Gryszan - poprosiła o wyjaśnienie zapisu w sprawozdaniu, który brzmi: „Duży 

wpływ  na  wzrost  przestępczości  ma  również  brak  możliwości  wypełnienia  czasu  wolnego 

młodzieży  przez  instytucje  o  charakterze  wychowawczym.”  Radna  stwierdziła,  że  jest  to 

zdiagnozowanie  problemu,  natomiast  według  wiedzy  mówczyni  we  wskazanych  instytucjach 

odbywają się zajęcia dla dzieci i młodzieży. Zapytała czy jest dokonana głębsza analiza problemu.

Wicestarosta  Chełmiński  -  Zdzisław  Gamański -  Powiedział,  że  analiza  problemu  jest 

dokonywana na bieżąco. Wicestarosta stwierdził, że brak zorganizowania młodzieży czasu wolnego 

to tylko jeden z czynników wzrostu przestępczości. Dodał, że sprawozdanie zostało opracowane na 

podstawie informacji przekazanych od jednostek których przedstawiciele wchodzą w skład komisji,  

jak  również  z  informacji  przekazanych  z  Poradni  Psychologiczno  -  Pedagogicznej  czy 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Ad. 8.

Przyjęcie planu pracy Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2011 rok.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu 

Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Komisji - Marek Jabłoński - przedstawił projekt uchwały zawarty na druku nr 

1 /załącznik nr 5 do protokołu/ i poprosił radnych o jego przyjęcie.

Dyskusji w temacie nie było. 

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła uchwałę nr II/19/10 w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok /załącznik 

nr 6 do protokołu/. 

Ad. 9

Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu 

Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Komisji - Aleksander Janus - przedstawił projekt uchwały zawarty na druku nr 

2  /załącznik  nr  7  do  protokołu/.  Wniósł  autopoprawkę  polegającą  na  zmianie  w  planie  pracy 

jednego  z  tematów  posiedzenia  komisji  w  miesiącu  maju  z  „Kontrola  PZD  pod  kątem 

przeprowadzonych przetargów w roku 2010” .na : „Kontrola PZD pod kątem przeprowadzonych 

przetargów w roku 2011” . Następnie Przewodniczący Komisji poprosił radnych o jego przyjęcie.

Dyskusji w temacie nie było. 

Salę opuściła radna Violetta Gryszan.



Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła uchwałę nr II/20/10 w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok /załącznik nr 8 do protokołu/. 

Ad. 10

Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu 

Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Komisji - Zdzisław Piechota - przedstawił projekt uchwały zawarty na druku nr 

3 /załącznik nr 9 do protokołu/ i poprosił radnych o jego przyjęcie.

Dyskusji w temacie nie było. 

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła uchwałę nr II/21/10 w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2011 rok /załącznik nr 10 do protokołu/. 

Na salę powróciła radna Violetta Gryszan.

Ad. 11

Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2011 rok.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu 

Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Komisji  -  Piotr  Osika -  przedstawił  projekt  uchwały zawarty na druku nr  4 

/załącznik nr 11 do protokołu/ i poprosił radnych o jego przyjęcie.

Dyskusji w temacie nie było. 

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła uchwałę nr II/22/10 w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu i Turystyki  Rady Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok 

/załącznik nr 12 do protokołu/. 

Ad. 12

Przyjęcie planu pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2011 rok.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu 

Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący Komisji - Dariusz Jach - przedstawił projekt uchwały zawarty na druku nr 5 

/załącznik nr 13 do protokołu/ . 



Dyskusji w temacie nie było. 

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła uchwałę nr II/23/10 w sprawie przyjęcia planu 

pracy Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok /załącznik 

nr 14 do protokołu/. 

Ad. 13

Przyjęcie  planu  pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2011 rok.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu 

Przewodniczącego Komisji.

Przewodnicząca Komisji - Barbara Konieczna - przedstawiła projekt uchwały zawarty na druku 

nr 6 /załącznik nr 15 do protokołu/ i poprosiła o jego przyjęcie.

Dyskusji w temacie nie było. 

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła uchwałę nr II/24/10 w sprawie przyjęcia planu 

pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  na  2011  rok 

/załącznik nr 16 do protokołu/. 

Ad 14

Sprawa zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

Prowadzący  obrady  -  Zbigniew  Orzechowski -  poprosił  o  zreferowanie  tematu  Starostę 

Chełmińskiego

Starosta Chełmiński - Wojciech Bińczyk - przedstawił i uzasadnił projekt uchwały zawarty na 

druku nr 7 /załącznik nr 17 do protokołu/ .

Dyskusji w temacie nie było. 

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  uchwałę  nr  II/25/10  w  sprawie  zmiany 

Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Chełmnie /załącznik nr 18 do protokołu/. 

Ad 15

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2010 rok.

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu 

uchwały.

Skarbnik Powiatu - Janina Siemiątkowska - omówiła i uzasadniła projekt uchwały znajdujący 

się na druku nr 8 łącznie z wprowadzoną autopoprawką. /załącznik nr 19 do protokołu/. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  Marek Jabłoński -  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały /załącznik nr 20 do protokołu/ . 



Radna  Violetta  Gryszan -  zapytała  o  zapis  w  planie  przychodów  i  wydatków  dotyczący 

zwiększenia planu dochodów o kwotę 8 tys. zł z wynajmu sali sportowej przy Zespole Szkół nr 2 w 

Chełmnie. Zapytała, dlaczego pieniądze te zostaną przekazane na rachunek Starostwa.

Skarbnik Powiatu - wyjaśniła, że rachunek własny szkoły będzie istniał tylko do końca bieżącego 

roku, w związku z czym placówka i tak nie mogła by tych środków wydatkować.

Radny Marcin Pilarski -  zapytał  jak przedstawia się sprawa zwrotów pieniędzy za wydane w 

Starostwie karty pojazdów.

Skarbnik Powiatu - Janina Siemiątkowska - powiedziała, że większość z tych spraw jest jeszcze 

w toku. Jak dotąd z budżetu Powiatu wypłacono kwotę ok. 20 tys. zł. Na rok 2011 zaplanowano na 

powyższy cel kwotę 200 tys. zł.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr II/26/10 zmieniającą Uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok /załącznik nr 21 do protokołu/.

Ad 16

Sprawa uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2011 - 

2020.

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu 

uchwały.

Skarbnik Powiatu - Janina Siemiątkowska - omówiła i uzasadniła projekt uchwały znajdujący 

się na druku nr 9 /załącznik nr 22 do protokołu/. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  Marek Jabłoński -  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały /załącznik nr 23 do protokołu/ . 

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - przedstawił pozytywna opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej/załącznik nr 24 do protokołu/. Następnie otworzył dyskusję w powyższej sprawie.

Radny Zdzisław Piechota -  zapytał  dlaczego w Wieloletniej  Prognozie Finansowej nie została 

ujęta inwestycja drogowa - przebudowa drogi Chełmno - Mniszek.

Skarbnik Powiatu - Janina Siemiątkowska - powiedziała, że inwestycji jednorocznych nie trzeba 

uwzględniać w prognozie.

Radny Zdzisław Piechota - stwierdził, że nie wydaje mu się by inwestycja ta miała zakończyć się 

w przeciągu jednego roku.

Wicestarosta Chełmiński - Zdzisław Gamański - zauważył, że w prognozie wykazano inwestycje 

główne  zaplanowane  do  roku  2013,  natomiast  lat  późniejszych  dotyczą  kwestie  zadłużeń, 

finansowe. Natomiast  jeśli  Rada tak zadecyduje,  to Zarząd wprowadzi  nowe inwestycje  na lata 

późniejsze, czyli po 2013 roku.



Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła  Uchwałę Nr II/27/10 w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy finansowej na lata 2011 - 2020 /załącznik nr 25 do protokołu/.

Ad. 17

Sprawa uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2011 rok.

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu 

uchwały.

Skarbnik Powiatu - Janina Siemiątkowska - omówiła i uzasadniła projekt uchwały znajdujący 

się na druku nr 10 /załącznik nr 26 do protokołu/. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  Marek Jabłoński -  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały /załącznik nr 27 do protokołu/ . 

Prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - przedstawił pozytywna opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej /załącznik nr 28 do protokołu/. Następnie otworzył dyskusje w powyższej sprawie.

Radny Janusz Wojtaszewski - stwierdził, że od 12 lat mieszkańcy powiatu czekają na obwodnicę 

Miasta Chełmna, inwestycje najważniejszą w historii Powiatu. W projekcie budżetu na 2011 rok 

przeniesiono środki na realizacje inwestycji z roku 2010. Termin wykonania to czerwiec 2011 rok. 

Radny zauważył, że w projekcie budżetu na 2011 nie znalazły się pieniądze na prace budowlane 

związane  z  wpięciem obwodnicy  w drogę  krajową  nr  1  oraz  na  dodatkowe prace  związane  z 

występowaniem gruntów nienośnych. Radny zaznaczył, że zarówno problem wpięcia obwodnicy do 

„jedynki” jak i wystąpienie podczas robót gruntów nienośnych nie jest w sprawie novum. Zapytał 

kiedy Rada dowie się  o  całkowitych  kosztach  budowy obwodnicy,  i  z  jakich środków pokryte 

zostaną dodatkowe prace o których wspominał powyżej. Według radnego wątpliwym jest oddanie 

do użytku obwodnicy w terminie o którym zapewnia Zarząd Powiatu. Mówca zaznaczył,  że nie 

widzi sensu w uchwaleniu budżetu, w którym nie przewidziano środków na pokrycie dodatkowych 

kosztów budowy obwodnicy Miasta Chełmna.

Radny M.Pilarski - przedstawił stanowisko ugrupowania SLD w sprawie budżetu na 2011 rok. 

Zauważył, iż:

– w budżecie na 2011 rok nie ma wystarczających środków na realizację zadań z zakresu 

kultury i sportu;

– z budżetu na przyszły rok nie wynikają wizje na przyszłe lata - to co miałoby być zrobione 

w latach kolejnych. Ugrupowanie liczy na obiecaną przez Pana Starostę aktualizację PRL, 

tak by była jasność co do planowanych zadań;

– w budżecie nie można znaleźć informacji o nowych zadaniach, tych które były zapowiadane 

przez radnych przy kampanii wyborczej, dotyczy to na przykład dofinansowania dla spółek 

wodnych czy realizacji ścieżek rowerowych;



– nie  zabezpieczono  wystarczających  środków  na  bieżące  utrzymanie  dróg  powiatowych. 

Jakkolwiek  dostrzec  można  zwiększenie  środków  na  zimowe  utrzymanie  dróg,  to 

ugrupowanie chciałoby by zmiany - zwiększenie środków - były bardziej radykalne. Tak by 

Powiat  mógł  szczycić  się  nie  tylko  ilością  zmodernizowanych  czy nowowybudowanych 

dróg, ale również tym, że są one bezpieczne;

– zgodnie z informacją uzyskaną od Pana Starosty na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa, 

Budownictwa i  Dróg Publicznych,  dodatkowe wydatki  na realizację  budowy obwodnicy 

Miasta Chełmna mogą wynieść ok. 4 mln zł. 

Niesygnalizowanie ich w budżecie jest niepokojące.

Przedstawiony  powyżej  przez  radnego  obraz  skutkuje  tym,  iż  klub  SLD  nie  może  wziąć 

odpowiedzialności  za  przyszłoroczny  budżet.  Natomiast  klub  sygnalizuje,  iż  będzie  zgłaszał 

propozycje  nowych  rozwiązań  i  zadań,  oraz  będzie  aktywnie  uczestniczył  w  określaniu  wizji 

Powiatu  w  Planie  Rozwoju  Lokalnego  na  kolejne  lata.  Natomiast  w  dniu  dzisiejszym  klub 

wstrzyma się od głosu w przyjmowaniu budżetu.

Wicestarosta  Chełmiński  -  Zdzisław  Gamański -  powiedział,  że  czuje  się  zobowiązany  do 

ustosunkowania  się  do  powyższej  wypowiedzi,  gdyż  jako  Starosta  III  kadencji  bierze 

współodpowiedzialność  za przyszłoroczny budżet.  Oznajmił,  iż  stwierdzenie,  że budżet  nie  jest 

prorozwojowy,  że przez ostatnie  4 lata nie było myśli  przewodniej w rozwoju Powiatu jest dla 

niego zaskoczeniem. Dziwi go fakt, że po 4 lata wspólnej pracy z pozostałymi klubami, dopiero 

dziś  wysuwane  są  powyższe  argumenty.  Wicestarosta  był  przeświadczony,  iż  wspólnie 

wypracowane plany szły w dobrym kierunku czego przykładem może być modernizacja ponad 70 

km dróg powiatowych .

Mówca  stwierdził,  jeśli  chodzi  o  zaplanowane  w  budżecie  wydatki,  które  zdaniem  SLD  są 

niewystarczające między innymi na sport i kulturę, to radni mieli możliwość wpływania ma kształt 

budżetu przy opiniowaniu go na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu. Zauważył, że poszczególne 

komisje Rady złożyły jedynie 2 wnioski, które zostały uwzględnione przez Zarząd i wprowadzone 

do przyszłorocznego budżetu. Wicestarosta powiedział, że z pewnością inne wnioski też zostały by 

wzięte pod uwagę, gdyby tylko zostały przekazane do Zarządu Powiatu. 

Natomiast co do Planu Rozwoju Lokalnego - to został on wypracowany wspólnie przez radnych 

poprzedniej kadencji. Jest realizowany sukcesywnie, w miarę możliwości, na ile pozwalają środki 

finansowe. Jeśli zaś chodzi o uwagę dotyczącą braku nowych zadań, to obecnie realizowane są te 

zadania które zostały przyjęte przez poprzednią Radę. PRL może natomiast zostać uaktualniony, 

Zarząd w tej kwestii jest otwarty na propozycje. 

W odpowiedzi na zakwestionowanie wysokości środków przeznaczonych na utrzymanie dróg, Pan 

Wicestarosta  przypomniał,  iż  w  ubiegłych  latach  koszty  zimowego  utrzymania  dróg  były  na 



poziomie 300 tys. zł, natomiast zeszłoroczna zima wymusiła przeznaczenie na ten cel kwoty 1 mln 

złotych. Tak wysokie koszty zimowego utrzymania dróg sprawiły, iż należało ograniczyć wydatki 

na inne zadania. 

Pan Wicestarosta  nawiązując do zarzutu  o niewykazanie  w budżecie  nowych zadań,  jak 

dofinansowanie spółek wodnych stwierdził, iż jest to nieprawda. Powiedział, że na spółki wodne 

działające na terenie Powiatu chełmińskiego przeznaczono środki w wysokości ok. 17 tys. zł. 

Mówca  odniósł  się  również  do  wypowiedzi  dotyczącej  inwestycji  -  budowy obwodnicy 

Miasta  Chełmna.  Powiedział,  że  nie  jest  tajemnicą,  wykazanie  dodatkowych  kosztów budowy. 

Kwoty potrzebne  na roboty  dodatkowe nie  zostały  ujęte  w budżecie  na  2011 rok,  z  uwagi  na 

zbliżające się wybory samorządowe. Zarząd III kadencji nie chciał podejmować decyzji na konto 

nowych władz. Uznano, iż lepiej będzie jeśli to nowe władze poprowadzą kolejne negocjacje w 

sprawie i wprowadzą do budżetu odpowiednie kwoty. 

W związku z brakiem innych dyskutantów, prowadzący obrady - Zbigniew Orzechowski - poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu na 2011 rok.

Rada Powiatu Chełmińskiego w wyniku głosowania: za - 12 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało 

się - 4 głosy, przyjęła Uchwałę Nr II/28/10 w sprawie budżetu na 2011 rok /załącznik nr 29 do 

protokołu/.

Ad. 18.

Wolne wnioski.

Prowadzący obrady - Z. Orzechowski - przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń 

majątkowych oraz oświadczeń do celów podatkowych. Powiedział, że niewypełnienie obowiązku 

złożenia  oświadczenia  majątkowego  skutkuje  utratą  mandatu.  Następnie  Przewodniczący  Rady 

złożył radnym najlepsze życzenia noworoczne.

Ad. 19.

Zakończenie. 

Prowadzący obrady -  Z.  Orzechowski -  w związku z wyczerpaniem porządku obrad dokonał 

zamknięcia II sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt - Pera

Przewodniczył:

Zbigniew Orzechowski


